
 

 

 Evanghelia Duminicii a șaptea după Rusalii 

Matei 9, 27-35  

 

În vremea aceea, pe când trecea Iisus, s-au luat după Dânsul doi orbi; 

aceştia strigau şi ziceau: miluieşte-ne pe noi, Fiule al lui David! Iar după 

ce a intrat El în casă, au venit la Dânsul orbii şi i-a întrebat Iisus: credeţi 

că pot să fac Eu aceasta? Răspuns-au Lui: da, Doamne! Atunci s-a atins 

de ochii lor, zicând: după credinţa voastră, fie vouă! Şi s-au deschis ochii 

lor. Iar Iisus le-a poruncit cu asprime, zicând: vedeţi, nimeni să nu ştie. 

Însă ei, după ce au ieşit, au răspândit numele Lui în tot pământul acela. 

După plecarea lor, iată au adus la Dânsul pe un om mut, având diavol. Şi 

fiind scos afară diavolul, a grăit mutul; iar mulţimile se minunau, zicând: 

niciodată nu s-a văzut aşa ceva în Israel. Dar fariseii ziceau: cu domnul 

diavolilor scoate pe diavoli. Şi Iisus străbătea prin toate oraşele şi satele, 

învăţând în sinagogile lor, propovăduind Evanghelia împărăţiei şi 

vindecând orice fel de boală şi orice fel de neputinţă în popor.  

 Nr. 703 7 august-14 august 2016 -  săptămâna Pr. Mihai Mărgineanu 

Duminica a șaptea după Rusalii 

Din Învățăturile Sfinților Părinți la 
Duminica a șaptea după Rusalii  

 
 
 Prezenţa lui Hristos în mijlocul oamenilor 
reprezenta pentru aceştia un fapt fără precedent în 
istorie, un privilegiu. Ei erau conştienţi că prin 
puterea Sa, Hristos, le poate vindeca orice suferinţă. 
Ei veneau la El cu inima deschisă şi cu o credinţă de 
netăgăduit. Cei care îi cereau ajutorul, indiferent de 
ce boală sufereau, că erau şchiopi, orbi, muţi, 
îndrăcăţi, credeau cu toată fiinţa lor că Hristos îi 
poate vindeca pentru că recunoşteau dumnezeirea 
Lui. Aşa erau şi cei doi orbi din Evanghelia de 
astăzi. Chiar dacă ochii trupului le erau închişi, ei 
vedeau cu ochii sufletului dumnezeirea 
Mântuitorului Iisus Hristos: “Miluieşte-ne pe noi, 
Fiule al lui David” strigau cei doi, iar când Iisus i-a 
întrebat “Credeţi că pot să fac Eu aceasta?” ei au 
spus “Da, Doamne!”  Iată iubiţi credincioşi ce 
credinţă statornică au avut cei doi. Ei chiar dacă nu-l 
vedeau pe Hristos, credinţa din inima lor i-a făcut să
-L simtă pe Fiul lui Dumnezeu, care le-a grăit apoi: 
“După credinţa voastră, fie vouă!” Orbii din 
Evanghelia de astăzi au credinţă cu adevărat 
mântuitoare, care angajează adâncul sufletelor lor, 
inima, deoarece îl recunosc pe Hristos şi îndeplinesc 
cuvintele Sfântului Ioan Evanghelistul: “Cel ce 
crede în Fiul are viaţă veşnică” (In. 3, 36). Cei doi 
orbi simţeau dumnezeirea lui Hristos, vedeau cu 
ochii sufletului că El este izbăvirea lor. Iată, orbi 
fiind ei vedeau. Sunt şi oameni care deşi nu au 
defecte fizice, au sufletul bolnav şi inima împietrită, 
astfel încât nu vor să recunoască minunile săvârşite 
de Mântuitorul, minuni fără precedent în istoria 
neamului omenesc. Aceştia sunt cărturarii şi fariseii, 
care ziceau plini de ură: “Cu domnul demonilor 
scoate pe demoni”. Cu alte cuvinte, în loc să tresalte 
şi să se bucure că sunt martorii acestor minuni, ei se 
ridică împotriva lui Hristos şi-L acuză că vindecă 
neputinţele oamenilor cu puterea satanei. Acuzele 
lor sunt nefondate şi nu au nici o logică: dacă Satana 
ar alunga pe Satana, cu siguranţă s-ar produce 
dezbinare între diavoli, pierzându-se puterea lor de 
dominaţie asupra oamenilor. De această dată 
Mântuitorul nu răspunde fariseilor, ci lasă minunile 
să vorbească. 
 

(continuare în ultima pagină) 
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Despre importanța acestui post - 
Preafericitul Părinte Daniel, Patriarhul 

României în cuvântul rostit la 
Paraclisul istoric al Reşedinţei 

Patriarhale, în duminica a șasea după 
Rusalii  

 
 Începând cu data de 1 august, Biserica a 
rânduit începutul unei noi etape de pregătire 
duhovnicească printr-un post așezat spre 
cinstirea Născătoarei de Dumnezeu și pururea 
Fecioarei Maria. Postul mai este 
numit Postul Sântămăriei Mari sau Postul lui 
August.  
 Postul Adormirii Maicii Domnului este 
un post al bucuriei, al evlaviei noastre faţă de 
Maica Domnului, deoarece în această perioadă 
se citesc Paraclisele Maicii Domnului şi se fac 
pelerinaje la bisericile închinate Maicii 
Domnului. De asemenea, se intensifică 
rugăciunile către Maica Domnului, cerându-i ca 
să ne ocrotească, să ne păzească de tot răul, de 
toate necazurile şi în mod deosebit să ne ajute să 
sporim în dragostea faţă de Hristos, faţă de 
Biserică şi de toţi sfinţii lui Dumnezeu, a spus 
Preafericirea Sa. 
 Maica Domnului este prin excelență 
ocrotitoarea Bisericii, a mai subliniat 
Întâistătătorul Bisericii Ortodoxe Române. 
 Maica Domnului însăşi este ocrotitoarea 
fecioarelor şi a maicilor, a orfanilor, a 
văduvelor. Maica Domnului este păzitoarea 
pruncilor, dar şi a părinţilor care au mulţi copii. 
Este ocrotitoarea preoţilor, diaconilor, 
episcopilor, întrucât Fiul ei este Mare Preot, 
Arhiereul veşnic, Iisus Hristos. Ea este 
ocrotitoarea întregii Biserici şi mult rugătoare 
nebiruită, adică nerefuzată. Este izbăvirea din 
nevoi a neamului creştinesc, a explicat 
Preafericitul Părinte Patriarh Daniel. 
 Momentul Adormirii Fecioarei Maria nu 
este consemnat în Sfânta Scriptură, dar mărturia 
lăsată de Dionisie Areopagitul lămurește faptul 
că Fecioarei Maria i-a fost descoperit momentul 
morții – adormirii sale, iar Apostolii care erau în 
diferite țări spre a împlini misiunea de 
propovăduire au fost aduși pe nori la sicriul 
Maicii și, desigur, au săvârșit rugăciuni și cântări 
până în momentul îngropării ei în satul 
Ghetsimani. 
 Astfel, pe lângă faptul că Biserica a 
stabilit data prăznuirii Adormirii Maicii 
Domnului la 15 august, a mai hotărât ca acest 
eveniment din viața religioasă să fie precedat de 
post. 
 Încă din primele secole, postul acesta nu 

se ținea peste tot în același timp și în același fel. 
Creștinii din Antiohia posteau doar o singură zi, 
la praznicul Schimbării la Față a Domnului. În 
partea Constantinopolului se postea doar patru 
zile; doar creștinii din Ierusalim posteau opt zile. 
Această situație a făcut ca Biserica să ia atitudine 
asupra stabilității acestui post. 
 Astfel, în anul 1166, la Constantinopol a 
avut loc întrunirea unui sinod prezidat de 
Patriarhul locului respectiv, Luca Chrisoberg, 
unde s-a hotărât: Postul acesta să înceapă în ziua 
de 1 august și să se termine în dimineața zilei de 
15 august, când începem sărbătoarea Adormirii 
Maicii Domnului. 
 Postul Adormirii Maicii Domnului este 
rânduit de Biserică spre aducerea aminte de 
virtuțile alese ale Sfintei Fecioare și de postul cu 
care ea însăși, după tradiție, s-a pregătit pentru 
trecerea la cele veșnice. 
 În această perioadă de două săptămâni, 
Biserica recomandă credincioșilor înfrânarea și îi 
îndeamnă la rugăciune și fapte bune. 

Sursa: basilica.ro 

Lucrările la casa parohială continuă  
 

 Și în această săptămână, lucrările de reparații 
ale spațiului afectat de la casa parohială au evoluat în 
ritm rapid.  
 Astfel, s-a continuat lucrul la pereții interiori 
ai acestui spațiu și s-au achiziționat ferestrele noi din 
termopan, care urmează să fie montante în perioada 
următoare. 
 Mulțumim tuturor celor care ne ajută în mod 
constant în întreprinderea acestor lucrări.  
 

        Cronicar 
Foto: Damiana Costin 
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Parohia noastră afectată de un tragic 
eveniment !  

 
 Luni, 1 august a.c., parohia noastră a fost 
puternic zdruncinată în urma unei explozii 
devastatoare care s-a produs, jurul orei 20:20, în blocul 
C2, situat pe strada Văscăuțeanu, nr. 8. Două etaje ale 
imobilului au fost distruse în totalitate, structura de 
rezistență a blocului fiind grav afectată. Explozia s-ar 
fi produs de la o acumulare de gaze în subsolul 
blocului.   
 Familia Bulacovschi a fost puternic 
zdruncinată prin pierderea a două persoane, soț și soție, 
iar doamna Carp, doamna și domnul Cruceanu se află 
încă internați în spital.  
 Profesorul Victor Bulacovschi s-a născut în 
anul 1941 în localitatea Lipcani, Republica Moldova. 
Studiile universitare le-a finalizat la Institutul 
Politehnic din Iaşi, Facultatea de Chimie Industrială, 
obţinând titlul de inginer chimist în anul 1964. În 
acelaşi an, având în vedere rezultatele profesionale 
deosebite, este reţinut în învăţământ, la Universitatea 
Tehnică „Gheorghe Asachi” din Iaşi, unde se va derula 

întreaga sa activitate viitoare. Profesorul Bulacovschi a 
condus şi destinele cadrelor didactice în universitate 
într-o perioadă tulbure şi agitată, imediat după 

Revoluţie. El a fost decan între 
1990 şi 1996, dar şi prorector 
responsabil cu activitatea 
didactică în legislatura 1996-
2004.  
 Actualul rector UTI, 
prof. Dr. Dan Caşcaval, care a 
fost şi decan al Facultăţii de 
Inginerie Chimică, spune că au 
fost mai multe momente în care, 
după pensionare, profesorul 
Bulacovschi venea să ţină ore la 
universitate din plăcere şi că a 
rămas apropiat de studenţi toată 
viaţa sa. „Era o persoană 
deosebit de echilibrată, o 
persoană calmă, conciliantă, un 
profesionist echilibrat, care ştia 
să fie şi un bun manager, dovadă 
şi funcţiile de conducere pe care 
le-a avut. Facultatea noastră a 
lucrat îndeaproape şi cu soţia 
dumnealui, fiindcă organiza 
simpozioanele internaţionale de 
cosmetică alături de instituţia 
noastră. Şi dumneaei era o 
persoană voluntară şi se 
potriveau foarte bine“, a spus 
prof. Dr. Dan Caşcaval. În ceea 
ce priveşte activitatea ştiinţifică, 
site-urile de profil îi atribuie 
acestuia peste o sută de lucrări 
publicate în reviste internaţionale 
şi aproape 500 de citări. Acesta 
are în dreptul numelui său şi 

patru brevete de invenţie, primind, în activitatea sa, 
mai multe premii şi distincţii onorifice, printre care 
enumerăm Premiul „Gh. Spacu“ al Academiei Române 
şi „Ordinul Naţional pentru Merit în grad de Cavaler“.  
 Soţia sa, Jenica-Natalia Bulacovschi, s-a 
născut tot în anul 1941, în Bucureşti. A lucrat o 
perioadă de timp drept cadru didactic la UTI, la 
Facultatea de Textile, însă a plecat înainte de Revoluţie 
de acolo, angajându-se la Institutul de Chimie 
Macromoleculară „Petru Poni“ din Iaşi. Din această 
poziţie, Natalia - Jenica Bulacovschi a colaborat 
îndeaproape inclusiv cu facultatea condusă la vremea 
respectivă de către soţul ei.  
 
Dumnezeu să îi odihnească în pace pe cei trecuți la 

cele veșnice ! Ne rugăm Bunului Dumnezeu să 
dăruiască tuturor sănătate și putere de a depăși 

momentele dificile pe care le traversează! 
 

Cronicar 
Foto: Ilinca Nazarie 
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Programul slujbelor în această săptămână 
 

 Duminică, 7 august,  
- ora 8.00, Slujba Utreniei urmată de Sfânta Liturghie 
- ora 18.00, Paraclisul Maicii Domnului 
- ora 18.30, Taina Spovedaniei 

 Luni, 8 august, 
- ora 18.00, Paraclisul Maicii Domnului 
- ora 18.30, Taina Spovedaniei 

 Marți, 9 august, 
- ora 18.00, Paraclisul Maicii Domnului 
- ora 18.30, Taina Spovedaniei 

 Miercuri, 10 august 
- ora 18.00, Paraclisul Maicii Domnului 
- ora 18.30, Taina Spovedaniei 

 Joi, 11 august,  
- ora 18.00, Paraclisul Maicii Domnului 
- ora 18.30, Taina Spovedaniei 

 Vineri, 12 august,  
- ora 18.00, Sf. Maslu 
- ora 18.30, Taina Spovedaniei 

 Sâmbătă, 13 august, 
- ora 7.00, Utrenia urmată de Sfânta Liturghie 
- ora 18.00, Slujba Vecerniei 
- ora 18.30, Taina Spovedaniei 

 

Vă reamintim faptul că Înaltpreasfințitul Părinte 
Teofan, Mitropolitul Moldovei și Bucovinei, a slujit în 
Duminica Tomei, la biserica noastră, sfințind racla în 
care au fost așezate cele două părticele din moaștele 
Sfântului Apostol Toma și ale Sfintei Mari Mucenițe 

Ecaterina. Aceste moaște vor rămâne în permanență în 
biserică, iar credincioși de pretutindeni se pot închina. 

Din Învățăturile Sfinților Părinți la 
Duminica a șaptea după Rusalii  

 
(continuare din prima pagină) 
 
 Avem de învăţat de la aceşti doi orbi că 
trebuie să ştim ce cerem şi să credem că vom 
dobândi ceea ce vom cere. Ei au cerut milă de la Fiul 
lui Dumnezeu. Ei au dat dovadă de pocăinţă, au venit 
cu inimă înfrântă şi smerită la Hristos, iar El s-a 
milostivit şi le-a dat vindecare. Hristos i-a tămăduit 
datorită credinţei lor. Sfânta Evanghelie de astazi ne 
arată cât de importantă este virtutea credinţei. 
Credinţa alături de nădejde şi iubire îl apropie pe 
credincios prin intermediul harului dumnezeiesc de 
izvorul vieţii religioase, de Dumnezeu. Cel care dă 
prima definiţie credinţei este Sf. Apostol Pavel: Iar 
credinţa este încredinţarea celor nădăjduite, 
dovedirea lucrurilor celor nevăzute. (Ev. 11, 1). 
Astfel "credinţa devine baza de unde se porneşte spre 
cele nădăjduite". Sfântul Chiril al Ierusalimului 
spune despre credinţă că este ochiul care luminează 
întreaga conştiinţă şi naşte înţelegerea, după 
cuvintele proorocului Isaia: “Dacă nu veţi crede, nici 
nu veţi înţelege” (Isaia 7, 9). Cei doi orbi au un 
dialog cu Dumnezeu; Dumnezeu le deschide inima şi 
mintea înainte să le deschidă ochii; le descoperă 
harul Său, pentru a-L putea înţelege; ei văd, cu ochii 
sufletului, că Hristos este Cuvântul întrupat, prin care 
omul se poate întâlni cu Dumnezeu. Credinţa după 
har lucrează cele ce sunt mai presus de om, iar cel 
care are această credinţă se regăseşte în cuvintele 
Mântuitorului: “Adevărat zic vouă că oricine va zice 
acestui munte: Ridică-te şi te aruncă în mare, şi nu se 
va îndoi în inima lui, ci va crede că ceea ce spune se 
va face, fi-va lui orice va zice. De aceea vă zic vouă: 
Toate câte cereţi, rugându-vă, să credeţi că le-aţi 
primit şi le veţi avea.” (Mc. 11, 23-24). Credinţa, 
presupune şi anumite obligaţii pe care fiecare dintre 
noi le avem, şi anume: obligaţia de a ne cunoaşte 
credinţa, iar noi pe măsură ce ne adâncim în credinţă, 
primim harul dumnezeisc din ce în ce mai bine şi 
trebuie să creştem în credinţă. Pentru ca cineva să 
crească în credinţă trebuie să se găsească în Biserică 
să fie parte integrantă a Trupului lui Hristos, să 
primească Sfintele Taine. O altă obligaţie este 
necesitatea mărturisirii credinţei prin faptă şi vorbă: 
“Oricine va mărturisi pentru Mine înaintea 
oamenilor, mărturisi-voi şi Eu pentru el înaintea 
Tatălui Meu, Care este în ceruri.” (Mt. 10, 32). 
Sfântul Apostol Pavel ne descoperă o altă obligaţie şi 
anume aceea de a ne păstra credinţa: “Lupta cea bună 
m-am luptat, călătoria am săvârşit, credinţa am 
păzit” (II Tim. 4, 7). 
 După ce i-a vindecat pe cei doi orbi, “Iisus 
le-a poruncit cu asprime, zicând: Vedeţi, nimeni să 
nu ştie”. Mântuitorul dă dovadă de smerenie şi nu 
doreşte slava oamenilor, nu doreşte slava deşartă. El 
ştie că slava oamenilor este trecătoare ca vântul, iar 
un exemplu cât se poate de bun îl avem chiar din 
viaţa Mântuitorului, pe care în duminica Floriilor 
mulţimea L-a întâmpinat, la intrarea în Ierusalim, cu 
Osana Fiul lui David iar peste cinci zile, în Vinerea 
Patimilor aceeaşi mulţime cerea răstignirea Lui. Aşa 
cum Hristos n-a căutat slava deşartă aşa să facem şi 
noi şi să-I urmăm sfatul: “învăţaţi-vă de la Mine, că 
sunt blând şi smerit cu inima” (Mt. 11, 29). 
 

Sursa: http://sfintiiparinti.blogspot.com.tr/ 
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